

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL
FERENC JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90, EJJEL 10-TÓL 23-48.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
HEHETEDÉVRE 11.— PENGO.
HAVONTA 3 P. 80 FILLER.

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLVII EVFOLYAM, 12 SZÁM

8 OLDAL

Jelentős területekhez jutottak a németek a Volga és Don között

Német vadászgépek heves légi harcokban Libiában 35 brit, a keleti fronton 115 szovjet repülőgépet lőttek le — A sztalingrádi térségben 75 bolsevista páncélos semmisült meg — Erzekény veszteséget okoztak Tuniszban a tengelyes csapatok az angolszászoknak

Heves hóviharban, iégesőben tombol a harc a keleti fronton

Berlin, január 15. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának. A védőerő főparancsnoksága közli: A keleti front déli részén súlyos védekező harcok nem esőkönözve tartanak. Sztalingrád területén a német csapatok az ellenség állandó nehéz támadásaival szemben keseredett harcokban megvédelmezték magukat. 75 szovjet páncélost elpusztítottunk, ezek közül 35-öt Sztalingrádnál. Az ellenség támadásai Veliükje-Lukinal is megfiusultak. Az Emen-től délkeletre és a Ladoga-tótól délre kemény harcokban visszavertük a támadó szovjet csapatokat. Egy német hadtest az elmúlt három nap folyamán 141 ellenséges páncélost semmisített meg.

A légi haderő éjjel és nappal támogatta a hadsereg kötelekeit. Az ellenség 67 repülőgépet veszített, saját veszteségünk négy repülőgép. Libiában feléledt a légi tevékenység. Német vadászpilóták heves légi harcokban lőttek 28 ellenséges repülőgépet. Dél-Tunisiában az erős ellenséges előrenyomulást az ellenségek okozott súlyos veszteségekkel visszavertük. Az ellenség egy légitámadásánál két repülőgépet veszített. Gyors német harcraipülőgépek Bone kikötőjében megrongáltak egy rombolót. Egy ellenséges légitámaszpont ellen intézett bombatámadás után kiterjedt tüzeket figyelvtünk meg.

repülőgép nem tért vissza támaszpontjára.

Szellemi kölcsönöség az USA és a Szovjet között

Amszterdam, január 15. (Német TD) Mint a brit hírszolgálati iroda jelenti, Standlay tengerész, az Egyesült Államok moszkvai nagykövete kijelentette, különösen arra fog törekedni, hogy az Egyesült Államok és a Szovjetunió közötti „szellemi kölcsönöséget kléplítse”. (MTI)

Stockholm, január 15. (Stefani) Londonból jelentik, hogy az Ewening Standard újból felveti az európai második arcvonal kérdését és megállapítja, hogy ez újból az egyetlen lehetőség a szövetségesek számára a tengely megtörésére és a háború megnyerésére. Az angol közvélemény álláspontja nem egyhangú ebben a kérdésben, mert míg a derűlátók még mindig megvalósíthatónak tartják az európai második arcvonalat, a lakosság nagy része kétkedéssel fogadja a tervet a kivitel válsági nehézségei miatt.

szik, hogy az angoloknak és amerikaiaknak még nagyobb erőfeszítést kell kifejezni az atlantióceáni csatában, mielőtt nagyarányú támadó-hadműveleteket hajthatnának végre Afrikában és Európában. A hadműveletek lassúsága az Észak-Afrikába irányuló utánpótlások terén felmerült nehézségekkel függ össze. Ennek következté-

ni még nem sikerült felfegyverezni a Giraud parancsnoksága alatt álló francia csapatokat. Londonban megjegyzik, hogy a tengelyhatalmak úgy látszik igen nagyszámú tenger-alattjárót vontak össze az észak-afrikai partok közelében, hogy elszigeteljék Észak-Afrikát Angliától és az Egyesült Államoktól.

Mára várják a 5. brit hadsereg támadását

Berlin, január 15. A Nemzetközi Tájékoztató Iroda az északafrikai helyzetről a következőket közli: Az angol felvonulás a német-olasz páncélos hadsereg arcvonalá előtt lényegében befejezettnek tekinthető, úgyhogy január 16-ra várják az angol 8. hadsereg támadását. Montgomery gyorskötélekeinek és tűzérőgéneik zömét a tengelyes csapatok déli szárnya előtt összpontosították.

lotta. A német vadászok elkeseredett légharcokban 48 angol repülőgépet közül 23-at lelőttek. A brit felvonulást területen a tengelyes csapatok és harcraipülőgépei éjjel nappal kifutó sikerrel támadták a járművelekezeket. Ujszerű, nagy robbanó erejű bombák több gyorsan terjedő tüzet okoztak. Jó eredménnyel bombáztuk Benghází kikötőjét is. (MTI)

Válozatlan heveséggel folynak a harcok a keleti fronton

Berlin, január 15. A Nemzetközi Tájékoztató Iroda a keleti harctérről a következőket jelentti: Bár az egész keleti harcteret újabb hideghullám árasztotta el és sok helyen heves hóviharok, a déli szakaszon pedig jégesség volt, csütörtökön is tovább tartottak a súlyos harcok valamennyi fontos ponton.

tek szert. A bolsevisták a páncélos harcokban 19 harcraipülőgépet veszítettek.

Roppant elkeseredéssel harcoltak mindkét oldalon Sztalingrád vidékén, ahol a bolsevisták hajnalról késő estig nagy páncéloserődökkel támogatott hadosztályaitak mindig újabb hullámokban vetették harcba. Amennyi ágyút csak össze tudtak szedni, mind felhasználták. A német repülőök szakadatlan támadásai elsősorban ezek ellen irányultak és elhaltgattak több nehéz tüteget és Sztalingrádorgonát. A bolsevikik 35 harcraipülőgépet veszítettek. A német önműködő fegyverek pusztító tüze megtizedelte a tömegben támadó bolsevistákat, úgyhogy aránylag keskeny támadási szakaszon rendkívül nagy veszteségeket szenvedtek.

A Don nagykanarulatában néhány gyengébb ellenséges előretörés elhárítása után ellentámadással elfoglaltunk több helységet, és ezeket a tulerővel szemben is megtartottuk. Ezekben a harcokban a Szovjet 21 harcraipülőgépet veszített. A Don középső folyásánál a bolsevisták roppant hidegben folytatták az előző napon megindított támadásaikat. A német és a szövetséges csapatok töretlen harcraipülőgépekkel ellenállása a támadást valamennyi ponton megfiusított. Semhol sem volt szükség tartalékaink bevetésére. A középső szakaszon csak Veliükje Luki térségében folytattak harcraipülőgépek. Bár a bolsevisták itt mindig újabb erőket vetnek küzdelembe, a német támadó csoport ártartózatathatatlantól tör előre. Magát Veliükje Luki támaszpontot, amelynek ellátásáról légi uton gondoskodnak, a bolsevikik nem támadták. Zuhánó repülőök nehéz bombákkal támadták a Szovjet erősen kiépített állásait. A bombák nagy réseket ütöttek az ellenséges állásokban és ezeket a réseket a rögtön előnyomuló német páncélos csapat mindkét

Egy magyar tüzer őrzető hőstette

Budapest, január 15. Magyar Távirati Iroda jelenti: Vakmerő bátorsággal tüntette ki magát a szovjettel vívott harcok során Szabadi István egyik ágyús ütegünk őrzetője. 1942 július 9-én hajnalban harcraipülőgépek támadás érte Rudkino mellett az ott harcoló honvédekötéleket. A harcraipülőgépek gyors ütemben fejlődött ki és egy 34

tonnás orosz harcraipülőgépi közel támadást intézett az üteg ellen is. Szabadi őrzető, mint az egyik löveg irányzó tisztje, rendületlen szívvel egészen közelbe bevarta a rárohanó harcraipülőgépet, a legnagyobb nyugalommal célozott és lővésre pontos találatot ért el. A szovjet harcraipülőgépi nyomban harcraipülőgépi váit.

Megegyezik de Gaulle és Giraud?

Tetuan, január 15. (Stefani) Mac. Millan északafrikai angol megbízott kijelentette, hogy Anglia és az Egyesült Államok De Gaulle és Giraud tábornokok közeli megegyezésre számítanak. Megjegyezte azonban Mac. Millan, hogy bizonyos diplomáciai előkészület időszaka van szükség Észak-Afrikában, mielőtt Giraud és De Gaulle találkozhatnak. Hozzátette még Mac. Millan, hogy a szövetséges kormányok csak ideiglenesen és de facto ismerik el francia Észak- és Nyugat-Afrika jelenlegi kormányát és nem biztosíthatnak semmiféle tejjesebb elismerést bármely Giraud és De Gaulle megegyezése alapján megalakuló kormányának sem.

Mi kés'elteti az ango'szászok afrikai támadását?

Róma, január 15. (MTI) A Giornale d'Italia berni jelentésében idézi a Suisse c. svájci lap londoni tudósítójának jelentését amely szerint most 1943. elején egyre világosabban lát-

A tun'szi arcvonalon nagy veszteséget okoztak a tengelyes csapatok az ellenségnek

Róma, január 15. (Stefani) Az olasz főhadiszállás 965. sz. közleménye: Libiában csütörtökön jelentékenyen fokozódott az ellenség légi tevékenysége. Német vadászok szembeszálltak a nagy ellenséges kötelekekkel és ismételt heves légharcokban 28 gépet, köztük több nehéz bombavetőt lelőttek. Fezzánban szaharai osztagaink eredményes csatározásokat folytattak gépesített ellenséges csapatokkal. A tuniszi arcvonalon déli szakaszon ismét visszavertük az ellenség erőteljes helyi jellegű támadásait és a támadó csapatoknak jelentékeny veszteségeket okoztunk. Ellenséges repülőgépek bombatámadást intéztek Sfax ellen, de csak csekély károkat okoztak. Két ellenséges gép elpusztult.

Az egyiket a légvédelmi ütegek, a másikat pedig vadászpilótáink lőttek le. Az egyik ellenséges pilótát elfogtuk. A német repülőök tengeri célpontok ellen intézett támadásai során eltaláltak s megrongáltak két hajóegységet, amelyek közül az egyik hadihajó volt. A legutóbbi napok hadműveleteiről két olasz gép nem tért vissza támaszpontjára. Róma, január 15. (Stefani) Az elmúlt 24 órában Észak-Afrikában 30 ellenséges gépet, köztük több nehéz bombavetőt lőttek le. Ezt megelőzőleg az angol-amerikai légi haderő egy nap alatt 14 gépet veszített és a IV. olasz vadászrezd 2 négy-motoros gép lelovásával elérte 500. légi győzelmét. Az elmúlt napokban mindössze két olasz

DEBRECENI ÚJSÁG - HAJDÚFÖLD

„Adjatok, hogy a legtöbbet áldozók hozzátartozóit, gyermekeit minél erősebben és melegebben ölelje át az örök Hungária karja!”

Minden magyar család kötelessége támogatni a honvédecsaládokat!

irányban jelentős mértékben. Az Ilmen tó felé tartva a Szovjet kisebb erővel támadt, mint az előző napokban, de a legkisebb területnyeresé-

Küszelítési zavarok Francia Marokkóban, Indiában

Tanger, január 15. (Német TI) A francia-marokkói éllelmiszerkereskedések tovább tartanak. Hivatalosan közlik, hogy két hélig a polgári akosság egyáltalán nem fog húst kapni. (MTI)

Genf, január 15. (Német TI) Londonból jelentik: A Manchester Guardian Új-délhi jelentése szerint a gazdasági inszég Indiában hatalmas mérete-

Kormányválság lesz Ausztráliában

Stockholm, január 15. (Német TI) Az Aftonbladet svedei jelentése szerint Ausztráliában valószínűleg kormányválság lesz. Curtin munkáspárti kormánya nehézségekkel találkozik még a párt kebelében is. A kedvezőtlen hangulatot Ausztráliában a különböző korlátozások, tilalmak s rendelkezések váltották ki.

Amszterdam, január 15. (Német TI) A londonirádió szerint Colling Wood angol újságíró az északafrikai helyzetéről kijelentette, hogy az afrikai politikához nem egyszerű dolog. Nem szabad azt hinni, hogy egy közfoglással meg lehet teremteni a megértést Giraud és De Gaulle között.

„Ami Kína ma kap, az nevelésesen kevés”

Stockholm, január 15. (Német TI) A londoni rádió szerint doni tudósítója szerint Yehed, a csugkingi kínai kormány londoni sajtótájékoztatója azzal az amerikai állítással szemben, amely szerint Kínának légi úton ma is annyi hadianyagot szállítanak, mint azelőtt a burmai úton át, a következőket mondta: „Ami Kína ma kap, az nevelésesen kevés.”

Kényszerszabadságok a francia külügyminisztériumban

Párizs, január 15. (Interinf.) A Je Suis Bartout című folyóirat cikkét közöl a vichi francia külügyminisztériumban uralkodó állapotokról. A cikk szerint a minisztérium sok tisztviselője tudvalevőleg állást foglalt az együttműködés politikája ellen. Ezek a hivatalnokok, akik szembeszálltak George Bonnettel és szembefordultak a müncheni politikával is, nem riadtak vissza attól sem, hogy a külügyminisztériumban sztrájkot szervezenek. Laval miniszterelnök megbüntethette volna őket az árulókat, de mindössze annyit tett, hogy

amerikai katonai repülőgépet szállt le. Alcobaca feleit mintegy 50 amerikai repülő haladt el déli irányban.

A HONVEDELMI MINISZTER POSTANDBA IS ELLÁTOGATOTT

Posdam, január 15. (Német TI) Vitéz Nagy Vilmos vezéreredés m. kir. honvédelmi miniszter Németország tartózkodása folyamán ellátogatott Postamba és megtekintette az ottani katonai intézményeket. A miniszter Wolfen vezérőrnagy, Posdam katonai parancsnokának vezetésével megtekintette a régi királyi és katonaváros nevezetességét. (MTI)

Budapest, január 15. Magyar Távirati Iroda jelenti: Vitéz nagylaczi Nagy Vilmos m. kir. honvédelmi miniszter, aki kedden Göring Hermann birodalmi marsallnak 50. születésnapja alkalmából átadta a Kornapja Ur által adományozott magas kitüntetést, a pénteki nap folyamán, kíséretével együtt visszaérkezett.

NEGY NAP ALATT 156 BOLSEVISTA REPÜLŐGÉP PUSZTULT EL

Berlin, január 15. A Nemzetközi Tájékoztató Iroda közli: Német vadászok pénteken néhez elhárító harcokban a keleti arcvonalon észak és középső szakaszán légi harcokban 47 szovjet repülőgépet lőttek le. Ezzel az utolsó négy napon csupán légi harcokban 156 bolsevik repülőgépet pusztult el.

Helsinki, január 15. (Stefani) A szovjet csapatok Leningrád ellátásának biztosítására vasútvonalat fektettek le a Ladoga-tó jegén. Repülőalkulatok heves támadásokat intéztek a vasútvonal ellen és bombákkal több helyen felszakították a vágányokat. (MTI)

TÖLGYFALOMBOS TENGERALATTJÁRÓ PARANCSNOK

Berlin, január 15. (Német TI) A Führer Johann Mohrnak, egy tengeralattjáró parancsnoknak a Vaskereszt lovagkeresztjéhez a Tölgyfalombot adományozta. Johann Mohr a 177. német katona, aki ezt a kitüntetést kapta. Mohr sorhajóhadnagy tengeralattjárójával elszállította a „Dunedin” angol cirkáló és 103.405 tonna tartalmú 16 felfgyverzett ellenséges kereskedelmi hajót. (MTI)

AZ ÉSZAKAFRIKAI FRANCIA HADIFOGLYOKOAT NEM TEKINTIK HADIFOGLYOKNAK

Vichy, január 15. (Német TI) A Führernek arról a rendeletéről, amelynek értelmében a Francia északafrikai hadifoglyokat nem tekintik hadifoglyoknak, vichyi illetékes körökben kijelentik, hogy ez a nagylelkű cselekedet bizonyítást tesz arról a megértésről, amelyet a Führer Északafrika francia lakosságára iránt viseltek. Hitler számolva ezzel a ténnyel, hogy Északafrika francia lakossága hűtlen vezérek meglepetésének lett az áldozata.

„Asszonyok a tűzvonalban”

Minden debreceni leánynak, asszonynak meg kell ismernie a Ihu Lotta tagjainak hősiességét, ártatlanságát!

Fanny Lukkonen, a finn Lotta szervezet tábornok asszonya „Asszonyok a tűzvonalban” címmel rendkívül érdekes és megrázó erőtű könyvet írt a Lotta szervezetek tagjainak pártatlan hősiességéről, önfeláldozásáról és tetteikben megnyilvánuló bámulatos hazaszeretéről. Az értékes könyvet magyarra is lefordították, s ahhoz vitéz Keresztes-Fischer Ferencné, a belügyminiszter felesége írt előszót és ajánlósort. Vitéz Keresztes-Fischer Ferencné finnországi újságíróként ismert meg a testvéremmel: nek ezt a nagyszerű szervezet, most mozgalmat indító, hogy a magyar leányok és asszonyok minél szélesebb rétege ismerhesse meg a finn asszonyok hőskölteményét, az „Asszonyok a tűzvonalban” című könyvet. A belügyminiszter felesége a további között megleghangú levélben kereste meg Szilassy László főlapos és kérte támogatása őt ebben az elhatározásában. Kívánatos fontos nemzetnevelő érdekből, hogy intézményeink, testületeink megvegyék ezt a könyvet, hogy a finn Lották hősiessége buzdításképpen, példaképpen álljon minden magyar leány és asszony előtt a mai nehéz, sőt döntő időkben.

Svéd törvényjavaslat a nők választójogáról

Stockholm, január 15. (Német TI) Ström szociáldemokrata képviselő és bíró a svéd képviselőházban törvényjavaslatot nyújtott be, amely nagy felhőtelt Svédországban. Az Aftonbladet szerint Ström javaslatában a férfival való teljes egyenjogúságot követel a nők számára a pátyaválasztás, fizetések, előléptetés, nyugdíjazás stb. terén. Viszont a nőnek ugyanazokat a kötelességeket kell vállalni, mint a férfinak. (MTI)

Tizenöt napi fogházra és 8000 pengő pénzbüntetésre ítélték a budapesti Fenyves Áruház igazgatóját zsidótörvénybe ütköző vétség miatt

Budapest, január 15. Fenyves Dezső, a Fenyves áruház igazgatója és Márkus Károlyné szabónő ellen büntetőeljárás indult a zsidótörvénybe ütköző vétség miatt. Az áruház az értelemiségi kormánybiztoság megállapítása szerint értelmiségi munkakörben 303 alkalmazottal foglalkoztatott és ezek között 138 volt zsidó. Az arányszám így 45,6 százalékra rúgott. Az értelemiségi munkakörben alkalmazott zsidók között szerepelt Márkus Károlyné is. A leépítések során Fenyves és Márkusné a vad szerint abban állapotok meg, hogy Márkusné havi 500 pengős fizetéséből saját neve alatt csak 200 pengőt vesz fel, a többit modellirozok címén leány, Márkusné Eva nevében fogja nyugtázni. Mivel azonban Márkusné Eva nem volt bejelentve az alkalmazottak között, Fenyves utasította Márkusné, hogy keresztnév ismerősei közül keressen valakit, aki értelemiségi munkakörben lehet jeleníteni és akinek a neve alatt fizetésének 200 pengőt meghaladó részét feltűnés nélkül felveheti. Ez meg is történt. Márkusné Janik Balásznét kérte meg azzal az ürüggyel, hogy állást szerez számára az áruházban és ezevőből adja át személyi okmányait. Több hónapra keresztül anélkül, hogy Janikné alkalmazták volna, ennek tudta nélkül Márkusné Janikné neve alatt vette fel a fizetési lábbelét. A törvényszék mindkét vádlottat bűnösnek mondta ki és Fenyves

DR. NEMEDI LAJOS EGYETEMI MAGÁNTANÁR LETT

Budapest, január 15. Magyar Távirati Iroda jelenti: A válás- és közoktatásügyi miniszter dr. Nemedi Lajos állami gimnáziumi rendestárnak a m. kir. Tisza István Tudományegyetem bölcsészettudományi karán „Az újabb német irodalom, különös tekintettel a magyar-német kapcsolatokra” c. tárgyú előadások elvégzésére, egyetemi magántanárúvá történő kinevezését jóváhagyólag tudomásul vette és nevezettel e minőségében meg erősítette.

AZ ORSZÁGOS KÖZEGESZSEGÜGYI TANÁCS ELNÖKE

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Kormányzó a belügyminiszter előterjesztésére eperjesi Scholtz Kornél m. kir. NIKOS tanácsos, ny. belügyminisztériumi államtitkár, egyetemi c. rendkívüli tanárt az Országos Közegeszségügyi Tanács elnökévé az 1945. év december 31-ig terjedő időtartama kinevezte.

Csokonai színház Szombaton felemelt helyárakkal: Bajor Gizi vendégjátéka a Bolond Ásványban! Szombaton délután filléres helyárakkal: Ártatlan vagyok

Apollo filmszínház KARÁDY KATALIN, NAGY ISTVÁN és URAY TVADAR kimagasló művészetük az Egy szív megáll című magyar filmben. A hűséges asszony, a féltékeny férj és a becsületes barát tragikus küzdelme a végzet ellen.

Meteor mozgó műsora Szombaton 5 és 7, vasárnap délután 11, délután 3-5-7 órákor utoljára! Magyar vigjáték! Tolnay Klári, Billes, Rajnay, Maklár, Gózon Zavaros éjszaka Előtte: HÁBORUS HIRADOK!

Hungária filmszínház A magyar filmgyártás remeke: Negyediziglen Főszereplők: Hosszú Zoltán, Eszenyi Olga, Nagy István, Surányi Mária, Mátly Gerő. Világhíradó! — Előadások kezdete: 3, 5 és 7 órákor!

Vigszínház Ma 3-5-7 órákor a rendkívül érdekes, megrázó magyar filmremek: Enyém vagy! A legszebb szerelmi regény. Fősz.: SZILÁGYI SZABÓ ESZTER — Perényi — Bihar! Bihari.

Kállay miniszterelnök is megjelent a MÉP első idej klubnapján

A Magyar Elet Pártja pénteken tartotta meg az új esztendőben első összejövetelét. A nagy érdeklődéssel várt pártnap alkalmából igen sokan jelentek meg a M.E.P. akadémiáulcai színházban és a párt számos vidéki képviselőházi és felsőházi tagja is a fővárosba érkezett a klubnapra. Megjelent a kormány-pártban vitéz Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter, Varga József kereskedelmi és iparügyi miniszter, báró Bánffy Dániel földművelésügyi, Antal István nemzetvédelmi propa-

ganda- és vitéz Lukács Béla tárcanélküli miniszter és az esti órákban megérkezett Kállay Miklós miniszterelnök is. A miniszterelnök és a kormánytagjai elvgyültek a törvényhozók között és hosszasan elbeszélgettek velök az időszéri bel- és külpolitikai kérdésekről. A M.E.P. összejövelele igen élénk volt és a résztvevők a késő estig együtt maradtak, de hivatalos megnyilatkozásra sem került sor.

Kiosztották

a hadbavonultak hozzátartozóinak megsegítésére indított mozgalom gyűjtőleveit Debrecenben

Hirt adtunk arról, hogy dr. Kőlcsey Sándor polgármester nagyszabású értekezletre hívta össze Debrecen város társadalmi vezető férfijait, asszonyait, a különböző debreceni egyesületek, testületek, szervezetek vezetőit, hogy behatóan tárgyalás alá vegyék a Főméltóság Asszony által indított és a hadbavonultak hozzátartozóinak megsegítését célzó mozgalom megszervezését és lebonyolítását. Az előkészítő munkálatok

után pénteken délután 6 órakor ismét összegyűltek az érdekeltek dr. Kőlcsey Sándor polgármester felhívására a városi tanácsstermben. Az értekezleten igen nagy számban jelent meg dr. Kőlcsey Sándor polgármester üdvözölte a megjelenteket, majd bejelentette, hogy a gyűjtéshez szükséges nyomtatványok elkészültek. Tá jékoztatást adott az egyöntetű eljárás érdekében, majd kiosztották a gyűjtőleveket, nyomtatványokat a megjelentek között.

O csóárban vásárolhat

Hósapkát Ermelegítőt Kesztyűt Harisnyát Pullovert
Férfi és női fehérneműk. — Gyermek macsó ruhat. — Meleg pongyolát. — Kabálszövet nagy választékban
Borsy Erzsébet
textil divatrua üzletében
Piac-utca 3. sz.

zett bizonyos mennyiség. Ez a nagykereskedőknél a kiskereskedőkhöz, onnan pedig a fogyasztókhoz jut rövidesen. Es természetesen a pékekhez is, akikre — mint maguk is hangoztatják — eddig is különös gondja volt a polgármesterek s gy most is igényeik a legelső sorban fognak kielégítésre találni, mert hiszen a pékműhelyek üzembentartásához a legfontosabb közérdek is üződik.

Elkészült a város által rendelt vitéz Horthy István arckép

Emlékezetes még, hogy Debrecen város közönsége milyen mély megilletődéssel és megrenlüléssel vette tudomásul a kormányzóhelyettes Urunk hősi haláláról szóló gyászhirot. — Debrecen város törvényhatósági bizottsága ünnepélyes, gyászdíszítés keretében róta le a szünetét, hálaát és emlékezett meg hősi haláláról. Ugyanekkor a közgyűlés elhatározta, hogy a díszterem részére megrendelt vitéz nagybányai Horthy István kormányzóhelyettes Urunk arcképét. A munkával Dienes János debreceni festőművész bízta meg a város. A festőművész a napokban készült el a 150—100 centiméter nagyságú olajfestményvel, amely kormányzóhelyettes Urunkat repülőgépadarabjaira díszgyengyruhájában ábrázolja. A szép festményt most vette át a város vezetésétől Dienes János festőművész. Egyelőre még nem tudunk arról, hogy az arcképet ünnepélyes keretek között helyezik-e el a városi háza dísztermének falán?

Mezőgazdasági cselédek bakkancs ellátása

A n. kir. Közellátásügyi Miniszter a gazdasági cselédek lábbeli ellátásának biztosítása céljából a múlt év őszén munkás bakkancs akciót indított. A mezőgazdasági munkaadók tudomására hozom, hogy cselédek részére ilyen munkás bakkancsokat folyó évi január hó 21-én déli 12 óráig bezárólag igényelhetnek a Közzélemezési Ugyosztály Lábbeli Központjánál. Felhívom a figyelmet arra, hogy a kérdéses bakkancsokból kizárólag mezőgazdasági konvenciók cselédek részesülhetnek, más munkások, valamint cselédek hozzátartozói részére ilyen bakkancs igénylésnek helye nincsen. Az igénylés benyújtásakor igazolni kell, hogy az illető a munkaadónál mint konvenciók cseléd van alkalmazva. Ennek igazolására a Gabona Iroda (Ferenc József-út 28.) illetékes a Gabonalap és Konvenciók-levélszemléltatása mellett. Polgármester,

Elloptak egy két holdas balmazújvárosi erdőt

Különös lopásról tett feljelentést a múlt napokban a balmazújvárosi őrségen Hárse Gábor 60 éves újvárosi gazdálkodó. Feljelentése szerint a báró Fiáth Tiborné tulajdonát képező két hold kiterjedésű erdőt, az újvárosi határból december folyamán és január első hetében mirtha leborotvták volna a földről, mindeneséttől ellopták. A pároszterndős ültetési fák nem földből voltak kiasva, csupán a föld színén el voltak fúrészelve. Előfordult azonban az is, hogy hatalmas gödör jelezte hogy ott nemrégiben még fának a gyökere volt. Az erdőlopás ügyében a őrségszékészkörü és rendkívüli méretű nyomozást folytatott, amely csaknem egy álló hétig

tarlott. Ez alatt több száz gyanúsítottat és tanút hallgattak ki, s a kihallgatás alapján 58 egyén ellen indították az erdőlopás gyanúja miatt eljárást. Az 58 gyanúsított, — akik között sok fiatalkorú, és asszony is van, — beismerie, hogy napoként járt ki az erdőbe fáért. Nem igen válogatták meg az időpontot sem, mentek ök virradatkor, és napnyugtakor éppenugy, mint világos nappal is. A gyanúsítottaknál a lopott fának egy részét meg is találták, nagyobb részét azonban már elégítették. A őrségszékés a nyomozás befejezése után most jelentést tett az erdőlopásról a királyi ügyészségre, ahol megindult a gyanúsítottak ellen a bűnvádi eljárás.

Napoleon herceget szabadlábra helyezték

Vichy eáfol: nem volt monarchista puces Afrikában
Páris, január 15. (NST) Vichy illetékes hely megcáfolja azokat a híreszteléseket, amelyek szerint Észak-afrikában monarchisztikus híresztelésekre az adott okot, hogy Francia-Északafrikában Napoleon herceget és Roger de Soivre politikust letartóztatták, Vichyben egyidejűleg köz-

lik, hogy Napoleon herceget szabadlábra helyezték, míg Roger de Soivre felett bíróság mond ítéletet. Tenger, január 15. (NST) Páris grófia, francia trónkövetelő Francia-Északafrikából jövet Tangerbe érkezett.

Két pisztollyal, konyhakéssel és törrel felszerelve bujkál

Szoboszlai Ferenc

A rendőrséget is megfenyegette az elvetemült bűnöző.

Részletesen beszámoltunk arról a betörés szratról, amelyet Szoboszlai Ferenc 31 éves napszamos, Táltoz utca 25. szám alatti lakos követett el novemberben és decemberben Debrecenben. Többek között falbontás útján a légvédelmi elsötétítési ideje alatt betört Magolcsai Nagy Ferenc Piac utca 37. szám alatt lévő férfi és nőidivat kereskedésébe, David Salamon Csapó utca 57. szám alatt lévő rőtös és rövidára kereskedésébe, míg Révész Sándorné Dégenfeld tér 9. szám alatt lévő üzletében két alkalommal is járt. A debreceni rendőrség a sorozatos feljelentések alapján széleskörű nyomozást indított a vakmerő betörő kézrekerítésére. A nyomozás nem is maradt eredménytelen, mert a betörő személyazonosságát sikerült megállapítani. A detektívek több alkalommal jártak Szoboszlai Ferenc Táltoz utca 25. szám alatti lakásán, de a vakmerő betörő valahogyan megsemmisítette, hogy keressék, mert lakásáról megszökött. Egy darabig Debrecenben bujkált, később azonban nyomavesztett. A rendőrség az eljárás során Szoboszlai Ferencnek több hozzátartozóját őrizetbevette s többek között menyasszonyát is, akinél megtalálták az egyik lopott bundát. Szoboszlai Ferenc ekkor még Debrecenben tartózkodott, mert az egyik napon telefonon felhívta a debreceni rendőrség központi ügyeletét és bejelentette, hogyha menyasszonyát nem engedik szabadon, akkor a nyomozásban résztvevő egyik detektívet lelövi. A debreceni rendőrséget ilyen dolgokkal nem lehet megfenyegetni, merthízen mindenki tudja a kötelességét egy ilyen megrögzött bűnözővel szemben. Az azonban megállapították, hogy Szoboszlai Ferenc állandóan két pisztolyt, egy hatalmas konyhakést és egy törő hord magával. A nyomozás során azt is megállapították, hogy Szoboszlai Ferencnek, aki állítólag a sopron-kőhidai fegyvertárból megszökött, egy halott embernek okmányait magához vette és saját okmányait annak zsebébe dugta. Ezzel a módszerrel akarta elérni magáról a nyomozó hatóságok figyelmét. Hogy lakóhelyének nagyobb nyomateköt adjon, haját fekete festette és kiindoláltatta. A rendőrség azonban ennek az egyébként ügyes trükknek nem dől be. Szoboszlai Ferenc fényképe ott díszleeg a debreceni rendőrség és őrségszékés büntügyi albumában is és most a közbejött változások figyelembevételével változatlan erővel folyik a nyomozás kézrekerítésére. A nyomozó hatóságok munkáját nagyban megkönnyíti az a körülmény, hogy a vakmerő és fenyegetőző betörőnek egyik kezéről hiányzik egy ujj és így bármennyire is igyekezett külsejét megváltoztatni, könnyen fel lehet ismerni. Mindenesetre a debreceni rendőrség komoly munkát végez, mert sikerült egy vakmerő és telelmenyes bűnözőt leleplezni, aki a fennálló szigorú törvényekkel mit sem törődve, a légvédelmi elsötétítés idejét használta fel sötét tetteinek végrehajtására. Nem lehetetlen, hogy Szoboszlai Ferencnek büntársai is voltak. A rendőrség a nyomozást most ebben az irányban is kiterjesztette. Nem lehetetlen, hogy Szoboszlai Ferenc, aki jelenleg szökésben van, közelesen a rendőrség kezére kerül és akkor a statáriális bíróság fogja vele szemben elbírálni az eljárást.

Zsemlét és sósperecet szeretnének sütni a debreceni pékek is

A tűzfaiállítás terén javulás várható

A Debreceni Újság-Hajdúföld jelente, hogy Budapest újra megjelent a zsemlé, mivel megengedik a sütését. De más városokban is sütnék nem csak zsemlét, de sósperecet is. A debreceni pékek is több ízben tettek lépéseket az itteni illetékes ténnyezőknél az iránt, hogy a fehér süteményekhez: a zsemléhez és sósperechez lisztet kapjanak. Ez ideig azonban — úgy látszik — még nem volt mód a kérelem teljesítéséhez. A fehérsütemény nem csak a fogyasztás érdekében fontos a pékeknek, hanem különösen egyeseknek saját üzemi szempontjából is. Van ugyanis Debrecenben is 8—10 olyan péküzem, amelyek kizárólag ilyen fehérsüteményre vannak berendezve és ezek azóta, mióta fehérsütemény nincis, jórészt állnak. A pékek szerint ezek az üzemek foglalkoztatják a legtöbb munkást is. Nos, ezek a munkások most már jó ideje munka nélkül állanak, sőt egy részük már el is szédelt Debrecenből, más városokban próbál szerencsét és ott ragad meg mindenesetre, ahol előbb dolgozhat. A debreceni pékeket tehát az a veszedelem fenyegeti, hogy ha majd itt is sor kerül a fehérsütemények sötésére és forgalombahozatalára, nem rendelkeznek majd begyakorolt munkásokkal, mert azok addig már máshol helyezkednek el. A debreceni pékek is tehát nagyon is szeretnék, ha mielőbb zsemlét és sósperecet süthetnének. Ez a kívánságuk persze itt is találkozik a nagyközönség óhajával is. A pékek pancszolják azt is, hogy a kijelölt tűzfai és szénkereskedők nem adnak nekik se fát, se szenet, aminek az a magyarázata, hogy köztudomás szerint pükanatnyilag azok sem rendelkeznek megfelelő készletekkel, azonban a legmesszebbmenő lépések történetek az

SPORT

SPORTHIRMONDÓ

Kisorsolták a KISOK jégkorong bajnokságát. Az idén a Piarista gimnáziumot bízták meg a KISOK jégkorongbajnokság megrendezésével.

BKE-BPTE 4:1 (1:1, 2:0, 1:0). Jégkorongbajnoki mérkőzés során a BKE együttese 4:1 arányban győzelmeskedett a BPTE felett.

Felhívás! Hétfőn, azaz 18-án a következő Piarista-korongosok jelenjenek meg korcsolyával felszerel-

ve a nagyterdei jégpályán: Pálfi, Abonyi, Orsi-Tóth, Arany, Fölföldi, Szöllősy, Lakos, Fejér Pál, Kiss Lajos. Csapatkapitány.

BE KELL FIZETNI AZ EBADÓT

Felhívja a városi adóhivatal az ebbirtokosok, illetve ebtulajdonosokat, hogy az érvényben lévő ebtartási szabályrendelet 6. §-a alapján ebeiket 1943. január hó 31-ig feltétlenül jelent-

A bejelentés a szabályrendeletnek megfelelően az eb birtokosa lakása szerinti könyvelési csoportnál a hivatalos órák alatt d. e. 8-12 óráig díjmentesen kapható s kitöltés után ugyanott adandó be. A bejelentőlap minden rovata pontosan a valószínűleg megfelelően tintevel olvashatóan töltendő ki.

A bejelentés elfogadása és az ebbárca kiadása minden ebre-

csak a reávonatkozó veszteltség elleni oltási igazolvány felmutatása mellett eszközölhető.

A kiszolgáltatott ebbárca- és ebadó-nyugta a várható helyszíni ellenőrzés céljából gondosan megőrzendő.

Vadászebek rendeltetése vadászjeggyel, patkányfogó ebek fajtája hatósági bizonyítvánnyal, magyar fajtájú eb fajtája csak ebtörzskönyvkivonattal igazolható. Az igazolványokat a városi adóhivatal visszatartja s a kivetési iratokban helyezi el.

A bejelentések elmulasztása kihágást képez.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál.

Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft. Felelős kiadó: Balogh István.

A VÉRRONTÓ BŰN

Írta: DINTER ARTHUR

KORREGENY.

A kétszázfizezredik német eredetű példány nyomán magyarra fordította Dr. NAGY ZSIGMOND.

A német nép fajilag tiszta nép, mert alkotó részei: a germánok, kelták, szlávok, litvánok, valamennyien kivétel nélkül az indogermán vagy árja fajhoz tartoznak. Ezek közeli vérokonnépek, akik hosszú különválás és különfejlődés után újra összevegyültek és a germán vér túlsúlya alatt a mai német faji összeállítású népet alkották.

A német fajjal testileg is, szellemileg is ellentétes faj a zsidó-faj. Azok a faji alkatrészek, melyekből a zsidó-faj kialakult, származásra és tulajdonságra nézve a némettől vérből és lélekből különböznek. Míg az indogermánok őshazája a ma még mindig eldöntetlen több részletkérdés mellett is, kétségtelenül északon keresendő, a Biblia a zsidó-faj eredetét Mezopotámiába teszi.

A német fajjal ellentétes, szembeszökő külső jele a zsidó-fajnak az, hogy gyümölcsöző, vagy építő értékeket maga nem termel, hanem azokat az értékeket, melyeket az őt vendégül látó népek termelnek, mint közvetítő kereskedő idebb-odább tologatja és ezáltal vendéglátó gazdait kizsákmányolja és magától függésbe hozza.

A német- és zsidófaj között örvénylő szakadék még szembeötlőbb a lelki téren. Jézust, a árja megalapítóját annak a keresztény vallásnak, mely a német népre nézve érzésének és gondolkodásának az alapjává lett, a zsidó nép megfeszítette, éppen azért, mert az ő tanítása a zsidókra lényegében idegen és a zsidóság történelmi alapjait, az önzést és a kizsákmányolást szétrombolja.

A zsidók maguk is tudatában vannak a német fajjal való ellentétességüknek. Csupán gyakorlati okokból ezért sokan közülök át is térnek a kereszténységre. De a zsidó természetesen csak zsidó marad, éppúgy, ahogy a néger néger és a japáni japáni marad, még ha százszor megkeresztelteti is magát.

(Folyt. köv.)

APRÓHIRDETÉSEK

Nyomozó Iroda

Janosy magánnyomozó bizalmasan nyomoz és megfigyel. Virág-utca 21. Telefon: 23 78.

Haziatársi Szakmunkások

Benilakó mindenféle nyelvi takarításban és főzésben járatos, jó bizonyítvánnyal azonnal, vagy február 1-re felveszek. Rákosi Jenő-utca 7. II. sz. 698

Bejárónőt január 15-től felveszek. Kovács, Nyil-u. 13. szám. 701

Délelőtti két-három órára bejárónő jó bizonyítvánnyal felvétetik. Péchy utca 8. szám. Simonyi-átnál. 701

Beöltendő állás nőknek

Hölgyfodrász segédkiasszonyt alkalmazok. Horgonyi, Szoboszló-út 4. Telefon: 39-51. Ny 1705

Perfekt gép- és gyorsíró- nőt lehetőleg azonnali belépésre felveszünk. Méliusz könyvkereskedés. 687

Bejáró házfelügyelőt keres magános úr, akinél minden házimunkát s legalább az ebédfőzést vállalnia. Ajánlatot a fizetés megjelölésével „Közmoly” címmel levélben a la kiadóhivatalába kell beadni. 679

Orvos-család keres olyan megbízható, jól főző fiatalabb nőt, akie gy alkalmasított segítségével a ház tartást ellátja. Családtagnak tekintjük. Dr. Szilvassy Béla községi orvos, Sarkad. 695

Hadban levők hozzátartozói fűtött helyiségben borsóvalogatáshoz felvételnek. Ugyanott biztosított ellenében borsót kézzel felvételre bázakhoz is kiadnak. Sárréti Aruraktár Rt. Déli-sor 19. sz. 692

Egy perfekt gyors- és gépirónőt azonnali felvételre. Jelentkezést a kiadóhivatalba kérünk. 702

Beöltendő állás férfiaknak

14-16 éves fiúkat heti fizetéssel és jutalékkal napi két-három órai könnyű munkára felvesszünk. Cím a kiadóban.

Asztalossegédet állandó munkára felveszek. Bálint József, Csapó-u. 67. 700

Nyomdai szedő- és gépmester-tanulót 3-4 kö-zépszkolai végzettséggel felvesszünk. Kezdő fizetés hetenként 13 P. Cím a kiadóban. Ny 1706

Állást kereső férfiak

Fiatal fűszer és csemege kereskedőségét alkalmazást keres Debrecenben. Cím a kiadóban. 688

Butorozott szoba

Butorozott szoba azonnali kiadó. Rothermer-utca 21, 4. ajtó. 697

Ajánlat

Tullpán- és jácintthegymák újabb érkezésből még nagy választékban kaphatók. Kontsek Géza Krt., Kossuth-u. 15. 695

Katonaláda kapható

Vár-utca 1, bútorüzlet és Domokos L.-u. 26. 677

Közkatonának extra ruhára posztó érkezett.

Ruháját újjáéve elkészítem. Tegdes, Kálvin-tér 19. 275

Léglézáró zsinór ajtó és ablak szigetelő 44 fillér-től. Katonai gyalgáfonyalakk nagyválasztékban. Pethő kézimunkaszakiparban, Szent Anna-u. 10. Kézi- és gépkötés. 673

Eladók szőlővesszők és oltványok, hazai gyökere- res borfajok darabonként 20 fillér, othello 16, fehér delevari 22, oltványok 36 fillértől 50-ig, szima vesszők 40-50 P. ezrenként. Államilag engedélyezett saját telepem-ről kicsinyben és nagyban kaphatók, fajliszták. Fülöp János Abasár, Fő-út 48. 606

Lakas- és szoba-kereset

Butorozott szobát teljes ellátással keresek. Cím a kiadóban. 699

kereset

Büti sütést megvételre keresek, ügynököt díjazok. Cím a kiadóban. 696

Két-háromszobás beköltözhető kertés családi házat keresek sürgős megvételre. Azonnali le-fizetnék 2000 pengőt, további terhet havonta 100 pengőjével törlesztésem. Ajánlatot „Állami tisztviselő” jellegű kiadóba kérek. Ny

Utazás

Dr. Naményi Gyuláné, Szentendrey Olga gyorsíró- és gépirónőjében január elején új tanfolyam kezdődik. Beiratkozáskor január 2-től. (Engedély: 6475) Vidékieknek vasútkedvezmény. Batthyány-u. 1. sz. 495

Hangszer

Tangóharmonika olesón eladó. Külsővásártér 2. szám. 694

Rádió

Rádiót, bármilyen rendszert javít, alakít, épít olesón garanciával, évtől zedes gyakorlati Szabó Lajos műszerész, Csapó-utca 84, telefon: 32-54. Vidékieknek soronkívül! 673

Butor

Hálószobák, ebédlő kombinált szobák, kombinált szobák, konyhaberendezések Salamó-bútorüzletében. Jó minőség, előnyös árak. - lunvadi u 2 alatt 121

Antikgarnitúra, szekrény modern háló, ebédlő konyha, kombinált szekrény, rekamié, fotelek eladók Kossuth-u. 51. 71

Eladók a fényes kirakati üvegek olesóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari bútorüzletében, Piac u. 11. sz. 1966

Eladó ház

Homokkert, Ovoda utca 13. számú ház két szobás konyha, előszoba, melékékhelyiségekkel, 700 avadrát jöthermő szőlővel, felszereléssel, 83 pengőszőlő földdel eladó. Irtekezni ugyanott. 1966

Eladó ingóság

Két lóra használt szer- szám eladó, Kölcsey-utca 11. szám. 703

Frak mérleg, 3 drb matrac, egy tűzálló tepsi és egy fali telázi eladó - Busi-u. 14. 682

Fa- és széntazelésű 50 lótt vaskályha, löször és nagy utazókocsár olesón eladó: Bur'u-u. 3. 1866

Eveszett

Karácsony péntekjén eltűnt sötétbarna színű, hasas, nyírott farkú, simaszőrű, nőstény foxterrier kutya. A kutya neve Bobbi. Lehet, hogy a jelenlegi helyén megfiadzott. Nyomravezető vagy megtalálójára jutalmat kap. - Sárréti aruraktár, Déli-sor 19. velt. 693

Nyomozó a Magyar Nemzeti Könyv- és Lap kiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén Igazgató: Somogyi Gábor.